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Minden dolgozó parasztnak ha
zafias kötelessége idejében beszol
gáltatni gabonakvótáját z

Ezzel ötéves tervünk teljesítését 
szolgálja és a béke ügyét védelmezi!
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Két év a kollektív
A dolgozó földművesek szá

mára örökre emlékezetes nap 
marad 1949 julius 24. A Román 
Munkáspárt Központ} Vezetősé
gének 1949 március 3—5-i plená
ris ülésén hozott határozatát kö
vetve, a dolgozó parasztok ezen 
a napom indultak el a szocializ
mus építésének utján. Két év
vel ezelőtt országunk 5 községé
ben: Kistornyon, Riseaniban, 
Szászszentlászlón, Zábrányban és 
a Kolozsvár-tartományi Kendi- 
lónán, a dolgozó földművesek 
Pártunk hivó szavára felsora
koztak a szocializmus építésé
ért folyó harcra, megalakították 
hazánkban az első öt kollektív 
gazdaságot. Szakítottak i múlt 
átkos örökségével, a magángaz
dálkodással. összeadták szerszá
maikat, igásállataikat. F.gybe- 
szántották a keskeny földdarab
kákat és egyesült, ujult erővel 
indultak el a boldog élet utján'.

Az uj és szabad élet vetése, 
amely gt községben ezelőtt két 
évvel kikelt, azóta megsokaso
dott, hatalmas fává terebélyese
dett A dolgozó földművesek 
egyre szelesebb rétegei követik 
Pártunk útmutatását, Mint! 
jobban megértik a kollektív 
gazdálkodás hatalmas erejét és 
felsőbbrendűségét. Ma már a 
dolgozó parasztok tízezrei kö
szönik Pártunknak, hogy kiveze
ti őket a nyomorúságos életből, 
egyszer s mindenkorra megsza
badítva Őket a kizsákmányolás
tól/.

Az első kollektív gazdaságok 
megalakulása óta eltelt két év 
a hitt, hazánkban 1070 kollektív 
gazdaság létesült. Több mint 73 
ezer közép- és szegényparaszt 
család lépett a helyes útra, a 
szocialista mezőgazdálkodás út
jára.

Kolozsvár-tartományban is 
az első kollektív gazdaság meg
alakulása után egyre több köz
ségben megindult a harc a közös 
gazdálkodásra való áttérésért 
A tartomány minden falujából a 
dolgozó földművesek százai lá
togatták meg a kendilónai „Vö
rös Traktor" kollektív gazdasá
got, saját szemükkel győződve 
még az eredményekről. A ken
dilónai kollektivisták az első év
ben hektáronként 32 mázsa bú
zát arattak. Ezeket az eredmé
nyeket látva, egyre több dolgozó 
paraszt értette meg, hogy csak 
a kollektív gazdálkodás utján 
biztosíthat magának bőséges

gazdálkodás utján
termést, csak ezen az utón sza
badulhat meg a nélkülözéstől.

A dolgozó földművesek mind 
több faluban írták meg kérvé
nyeiket Pártunk Központi Veze
tőségéhez és a minisztertanács
hoz. Egyre több és több faluban, 
Dés-eichegyen, Kövenden, Ara- 
nyosgerenden, Válaszúton és 
más helyeken alakultak kollektív 
gazdaságok. Kolozsvár-tarto
mányban ma már 63_, kollektív 
gazdaság van- Ahol a múltban 
a dolgozó földművesek hosszú 
időn keresztül, éjjel-nappal ro- 
botcltak és munkájuk gyümöl
csét más zsebelte .be, ,ma 
már Pártunk irányításával és az 
élenjáró Szovjet mezőgazdaság 
tapasztalatait felhasználva, nap
fényes mezőn saját maguk jólé
téért, a dolgozó nép kenyeréért 
harcolnak a kollektivisták.

A kollektív gazdaságok meg
alakulása óta eltelt idő alatt, a 
kollektivisták bebizonyították, 
hogy szervezett, tervszerű mun
kával, a munkásosztálytól ka
pott mezőgazdasági gépek igény
bevételével olyan eredményeket 
éráek, él, amelyhez hasonlót a 
magángazdaságaikban még ál
modni sem mertek.Boean Au~ 
gustin, a kendilónai „Vörös 
Traktor" kollektív...; gazdaság., 
tagja’, a legjobb niunkásemhe- 
refc egyike s mégis egész életen 
keresztül nélkülözésben élt.-Csak 
»mióta kollektivista, azóta van 
állandóan kenyere. A múlt év
ben elvégzett munkájáért több, 
mint 112 mázsa terményt ka-, 
pett. Székely Lajos a Dés-ciche
gyi kollektív gazdaság tagja el
ső évi jövedelméből felépítette a 
■házát.. ■

A kollektivisták a kezdeti 
eredményekből merített tapasz
talatok alapján meggyőződtek a 
kollektív gazdálkodás életerejé
ről, felsőbbrendűségéről. Erőt^ 
merítették biztos jövőjük meg-' 
teremtéséhez s most az első kol
lektív gazdaságok megalakulásá
nak második évfordulóján; har
cos fogadalmat tesznek, hogy 
még fokozottabb lendülettel, az 
eddiginél nagyobb szorgalom
mal végzik a munkát. Pártunk 
tanítását követve építik a gond
talan, boldog életet.

A kollektív gazdaságok tag
jai, mint az eddigi munkák
ban, a jövőben is járjanak az 
ólén, mutassanak példát a sze
gény- és középparasztoknak, 

hogy ezen keresztül is mozgósítsák 
őket Pártunk vezetésével a me
zőgazdaság szocialista átalakítá
sára.

A Párt -vezet a felé |
Gheorghe ■ „Gheorghiu-Oej". elvtársiak ■
;.u é . j-JJ'/' ^Bukarest

Július ’ 24-én kollektív gazdaságunk fennállásá
nak második évfordulóját ünnepli. Ebből az alka
lomból gondolataink Pártunk felé, hazánk mező- 
gazdsága szocialista átalakításának - '-kezdeményei 
zője felé szállnak. Elsők között- voltunk, akik erre 
az útra léptek. Munkánk első eredményei a kollektív 
gazdaságban megerősítették az - uj életbe vetett bi
zalmunkat:; Még nagyobb lendülettel dolgozunk és' 
büszkék vagyunk arra,hogy.- az idén megkaptuk 
az 1. számú beszolgáltatást nyugtát és elsőknek 
kezdtük meg kollektív gazdaságunk földjein a tarló
hántást is. -^1 , - , ■ z- - ■ '

Munkánk eredményei, felülmúlták várakozásain
kat.: Állandóan éreztük és érezzük Pártunk szerető 
gondoskodását, amely újabban a RMP Központi Ve
zetősége és a minisztertanácsnak a jövedelem el

osztására vonatkozó Határozatában: is megnyilvánult. 
Kollektív, gazdaságunk megerősödve; lép fennállásá
nak harmadik esztendejébe ' Azzal :taz elhatározás
sal. folytatjuk munkánkat,'/hogy az / elkövetkezendő 
években még nagyobb lendülettel: fogunk dolgozni 

~ s még ■ fokozottabban használjuk fel a szovjet kol
hozparasztok gazdag . tapasztalatait, hogy ezzel hoz
zájáruljunk, a szocializmus felépítéséhez hazánk

éban és a béke megszilárdításához.. .
'Á kendilónai „Vörös Traktor” , kollektív gaz

daság .tagjainak, nevében; ■ ; , ; A ;? . ’
Cheta Teodor Nechíta Pavel,

a pártalapszervezet ,, a kollektív gazdaság
;titkára ; elnöke

Gócán loan, , . ,
: 1 az IMSz-aíapszervezet titkára ; -

A Zsibó-rajom swptaitócs tisztviselői is 
kivették részüket az aratásból.;

. ZSIBÓ. — l 
gazdag termés

(Tudósitónktól.) . A'- jait. Juliús 16-án gyűlésen ' vitat-; séért.
nélkül

való betakarítása érdekében a Zs!" 
bó-rajóni, , néptanácsi tisztviselők 
szakszervezete is mozgósította tag":

Másnap 82 alkalmazott: in-
ták meg a_: kérdést s a tisztviselők dúlt el a csákígórbói, a hidalmási 
valamennyien, - nagy lelkesedéssel és a kalocsai kollektív gazdaságokr 
vállaltak 'testvéri; .segítségnyújtást : ba, hogy 3 napi ; önkéntes mttnKá- 
a termés idejében való begyűjtő- val ..segítséget adjon áz aratásban.

Gyors .Btembso; folyik a ’ eséplés -:
Tartan Alexandrú, a dési állam'*  '■. 

gazdaság, szamosujvári szekciója 
egyik traktorista brigádjának mes. 
tere és Eantidan Simion traktorisM. 
párttagok, ; minden képességük^ és ? 
minden erejüket a termésbetaf.ári- . 
tás sikerének szolgálatába állították, i 
Követték Pártunk határozátáhak út-; . 
mutatását s a;, hazai gyártmányú 
lAR-traktort úgy ; szerelték fel, : 
hogy- egy traktor két cséplőgépet :

. hajt. Ezzel, jelentős, megtakarítást 
értek el. Naponta 60 liter: motor!" , 
nát, 2 kiló nehézbenzíht és 3 kiló 
olajat- takarítanak meg. A cséplö- 
gcpbajtástól felszabadult másik 
traktor naponta 5 hektár, , tarlói
szánt fel.

Az Ötéves terV' győzelméért 11
A „Menajul" gyár üzemi bizottsága és versenyfelelőse 

szervezze meg idejében a versenyt augusztus 23. tiszteletére

ÚJABB KÜLFÖLDI MUNKÁS- 
CHOPORTOK ÉRKEZTEK

HAZÁNKBA

BUKAREST. — A Román Nép- 
köztársaság Szakszervezeti Taná
csa különböző országok dolgozóit 
hívta meg hazánkba, A meghívás
nak eleget, téve, hazánkba érkeztek 
a szárazföldi és légi szállítási vál
lalatok munkásai szakmai szövet
ségének ügyviteli bizottsági tagjai, 
akik a szövetség bccsj ülésszakán 
résztvettek.

Ezzel egyidejűleg hazánkba ér
kezett egy 11 tagú svéd munkás- 
küldöttség, egy 17 tagú francia 
munkásküldöttség, valamint egy 
bolgár munkás-csoport. A vendé
gek hazánk üdülő és fürdőhelyein 
töltik szabadságukat

ELINDULT MOSZKVÁBÓL A 
RNK PARASZTKÜLDÖtT-

SÉGE A MEZŐGAZDASÁGI
VIDÉKEK FELÉ

MOSZKVA. — (Agerpres.) A 
Komán Népköztársaság paraszt- 
kiildöttség.', négy napi moszkvai 
tartózkodás után, csoportokra 
oszlott és elindult a szovjet fő
városból Ukrajna, Grúzia, Vo- 
ronyezs és az Észak-Katikázus 
vidékei felé. Moszkvában a kül
döttség meglátogatta a Timirja- 
zcv gazdasági akadémiái, a 
Trefjákov állami képtárat, a 
Gorkij kulturparkot és más ne
vezel ességeket.

A RNK parasztkiildöttscge 
látogatása során megismerkedik 
a. kolhozok, szovhozok, mezőgaz
dasági gép- és itirakforálíomá- 
sok. valamint a, tudományos ku- 
Mónntézctok tevékenyscgcvcJ.

A kolozsvári „Menajul”-gyárban 
a. versenyek újjászervezése óta je
lentős eredmények mutatkoznak a 
termelésben.

Az utóbbi időben az üzemben 
az egyéni, és csoport versenyszerző
dések számát 82-ről 108-ra emelték. 
Jelenleg 290 dolgozó áll szocialista 
munkaversenyben. Közöttük a pá
ros versenyben Erdély Károly és 
Nemes Ferenc tűnnek ki. E két 
munkás julius I'5-lőI már 1952 szep
temberére önti a kitűnő minőségű 
húsdaráló alkatrészeket. Popa loan 
és Albert Károly pedig 1952 júniu
sára dolgozik. A versenyben részt
vevők minden, hónap elején mun
kavállalásokat tesznek. Így pél
dául Puscuta Constantin julius hó
napra vállalta, hogy normáját na
ponta 50 százalékkal haladja túl és 
50 százalékkal csökkenti az általa 
elkészült árunál a selejtet. Király 
Lajos 100 százalékos normatuliel- 
jcsítést vállalt és Ígéretet, tett, hogy 
5 százalékos sclojtcsökkcnlést esz
közöl munkájában, a minőséget pe
dig 5 százalékkal javítja fel. Bé
kési József arra vállalkozott, hogy 
julius 21-rc befejezi a havi ter
vét, amit már teljesített Is. ö volt

az, aki az üzemben: elsőként java
solta és alkalmazta Nina Nazarova 
módszerét. Példájára mind többen 
kapcsolódtak be - a mozgalomba. A' 
munkamódszer alkalmazása a gya' 
korlatban nagyszerű eredményei 
jár.

A gépek rendszeres takarítása 
és tisztántartása nagyban, elősegí
tette a termelékenység növekedését 
is. A szerződéskötések száma ál
landóan növekszik. Ezidelg 142 
munkás kötött szerződést gépe 
karbantartására.

A gyár dolgozói nagy gondot 
forditsnak a terv időelő’ti teljC'l- 
tcsc mellett a szincí'fém-nicglaka- 
ritásra is. Pctcrnok Lajos színező 
mester jelentős eredményt ért cl 
azzal, hogy az angolcin-égctésnél 
fennmarad*  -alakot vegy.1 eljárások
kal újra haszr ál hatóvá tette. így 
elértő azt, hogy egyszer: olvasztás
nál 40 százalékkal kevesebb e til 
használnak cl. A forrasz'ócm íe!‘ 
dolgozásánál a munka ujras7.crve- 
zésévcl 10 százalékos anyagmcg’a- 
karilást érlek el.

A „McnajiiV’-gyárban u jó ered
mények mellett gyakorta adódnak

komoly hiányosságok is. Például az 
üzemben még ma sem működik 
egyetlen takarékossági, vagy minő-, 
ségi brigád sem. Továbbá az osz
tályokon. kifüggesztett egyéni és 
cscportgrafikonokon egyetlen vonal 
sem jelz! a munkateljesítménye
ket. Például a bádogosmühelyben 
a Kelemen Béla grafikonját, nem
hogy naponta vezetnék, de még ki 
sem függesztették rendesen; fejjel 
lefelé lóg a falon.

Ez tükörképe a vezetőség és az 
üzemi bizottság némely fogyaté
kosságúnak. Nem beszélve arról, 

hogy a vezetőszervek még említést 
sum tettek az üzemben augusztus 
23. jelentőségéről. Az üzem ver- 
senyfclelősc, Kimócz Mihály a mu
lasztásra azzal érvel, hogy ráér 
majd augusztus elseje után is fog
lalkozni ezzel a kérdéssel. Bér 
kevíts József, az üzemj biz.ottság 
helyette-’ elnöke pedig egyenesen 
megfeledkezett a kérdésről.

Az üzem vezetőségének és az 
üzcmbizolt/ágnak kötelessége, hogy 
sürgősen megtegye a szükséges m- 
tézkcdÓFCket a komoly hiányosságok 
felszámolása érdekeljen.



Minden erővel fokozni kell a népek éberségét 
a háború elkerülése és a béke védetnie érdekében

MOLOTOV ELVTÁRS ÜNNEPI BESZÉDE LENGYELORSZÁG FELSZABADULÁSÁNAK HETEDIK ÉVFORDULÓJÁN

VARSÓ. — Mint már jelentet
tük, julius 21-én. a varsói álla
mi színházban Lengyelország fel
szabadulásának 7. évfordulóján ün
nepi gyűlést tartottak, melyen, a 
szovjet kormányküldöttség veze
tője, V. M. Molotov elvtárs, a Szov-
jetunió minisztertanácsának 
lyettes elnöke nagyfontosságu
szedet mondott:

Az alábbiakban kivonatosan

he- 
be-

kö"
zöljük Molotov elvtárs beszédét:

Elvtársak 1 — kezdte beszédét 
Molotov elvtárs — a szovjet kor
mány és a Szovjetunió Kommunis-' 
ta (bolsevik) Pártja Központi BI-' 
zottsága nevében, a szovjet nép, a 
szovjet fegyveres erők és személye
sen Sztálin elvtárs nevében a 
szovjet küldöttség testvériesen üd- 

- vözli és szívből minden jót kíván 
önöknek és az egész lengyel nép
nek Lengyelország újjászületésé
nek 7. évfordulója ünnepén. (Vi
haros, hosszú éljenzés, mindenki 
feláll, hosszú, szűnni nem akaró él
jenzés Sztálin elvtárs tiszteletére.)

Hét évvel ezelőtt kezdődött a 
lengyel nép uj története, Lengyel
ország igazi nemzeti és társadalmi 
újjászületése. A lengyel állam uj 
története azon a napon kezdődött, 

, amikor megalakították a Lengyel 
. Nemzeti Felszabadítás! Bizottságot. ■ 

x A hitlerista hordák még kezük- 
« ben tartották a lengyel állam terü

letének nagy részét, még patakok
ban ömlött a Szovjetunió, és Len
gyelország népeinek vére a hódítók 
elleni harc arcvonalain, még füs
töltek a tűzvésztől az ágresszor 
visszavonuló csapatai által elha-
gyott városok és falvak, amikor á

cia uralma gyorsan kezdett meg
erősödni és megkapta a nép több
ségének tartós támogatását. Az is 
érthető, hogy az értelmiség leg
jobbjai meggyőződéssel az uj népi 
demokratikus hatalom mellé álltak.

Mindez megteremtette a lengyel 
állam gyors gazdasági és politikai 
újjászületésének feltételeit. A len
gyel nép sikeresen megoldotta első

mát... Lengyelország megszállás alá 
került, függetlenségét megsemmisí
tették és ennek az egész káros poli
tikának eredményeképpen a német 
haderőknek lehetőségük nyitott ar
ra, hogy Moszkva kapujáig hatolja
nak.

A mostani szerződés jelentősége 
abban áll, hogy felszámolja a Né-

hároméves gazdasági i 
tervének teljesítését.

Ennek következtében

újjáépítési

gyorsan

metország 
régi, káros 
politikát a 
szomszédja

fejlődött az ipari termelés, amely 
már 1949-ben kétszeresen felülmúl
ta a háború előtti színvonalat és 
jelentősen növekedett a mezőgaz
dasági termelés is. A hároméves 
terv határidő előtti teljesítése után 
a lengyel nép hozzáfogott hatéves 
tervéhez, amelynek sikeres teljesí
tése már második éve folyik. A 
hatéves terv teljesítése az ipari ter
melés két és félszeresére növekedé- 
sét, a mezőgazdasági termelés öt
venszázalékos emelkedését fogja je
lenteni a hatéves terv végére.

Ilyen óriási feladatokat csak 
azért lehetett kitűzni, mert Len
gyelország népi demokratikus 
hatalma forradalmi földreformot 
hajtott végre, átadva a földes
urak földjét a parasztoknak, ál- 

. lamositotta a nagy- és közép
ipart, a közlekedést és a banko
kat, megvalósította a külkereske
delem monopóliumát.

Ezzel gyökerében aláásták a kapi
talizmusnak és a nép kizsákmányo
lásának rendszerét. Ez azt jelenti, 
hogy' Lengyelország szilárdan a 
szocialista építés útjára, a szocializ
mus alapjai megteremtésének útjá
ra lépett. (Taps.)

és a Szovjetunió közötti 
hinta-politikát és ezt a 
Lengyelország és keleti 

közötti szövetségi és ba-
ráti politikával cseréli fel."

Sztálin elvtársnak ezekben a vilá
gos szavaiban benne van annak a 
korszaknak a története, mely mind
két világháborút magában foglalja. 
Mind az első világháborúban, mind 
a második világháborúban Lengyel- 
országba német imperialisták keleti 
támadásainak és a Szovjetunió elíer 
támadásának folyosója volt. Még az-

— a lengyel állam akkori vezetői 
nem akartak baráti szövetséges vi
szonyt a Szovjetunióval. Hintáztak 
Németország és a Szovjetunió kö
zött, de kegyetlenül elszámitották 
magukat.

Ennek az elszámitásnak első áldo
zata maga Lengyelország, a lengyel 
nép lett, amelyet akkor megfosz
tottak attól a lehetőségtől, ->ogy 
befolyásolja az államügyeket.

Sztálin elvtárs hangsúlyozta az 1S45 
április 21-én aláirt szovjet—lengyel 
szerződés nagy jelentőségét is. Ezt 
mondotta akkor:

„Amíg országaink között nem volt 
szövetség, Németországnak megvolt a 
lehetősége arra, hogy kihasználja 
egységes frontunk hiányát, szembe 
tudta állítani Lengyelországot a 
Szovjetunióval és fordítva, s ezáltal 
egyenként tudott rájuk ütést mérni.

■ - — -------- „ —- Az országaink közötti szövetség ki-
után sem, hogy Oroszországban győ- alakulásával a helyzet gyökeresen 
zött az Októberi Szocialista Forra-
dalom'és a szovjet kormány kimon
dotta Lengyelország szuverenitásá
nak és függetlenségének feltétel nél
küli elismerését és kifejezte, hogy 
kész jószomszédi viszonyt teremteni

megváltozott. Most már nem lehet 
országainkat egymással szembeállí
tani. Most már megvan országaink 
egységes frontja a közös ellenség, a
német imperializmus ellen, a Balti
kumtól a Kárpátokig.'1

A SZOVJETUNIÓ ÉS LENGYELORSZÁG KÖZÖTTI
VISZONY A PROLETÁR-INTERNACIONALIZMUS 

ALAPJÁN FEJLŐDIK
A szovjet—lengyel ;

írása óta hat év telt i
Ezekben az években

szerződés alá- 
el.

a Szovjet-
unió és Lengyelország között a sző. 
vétség és a barátság megerősö
dött.

Szovjet Hadsereg — amellyel váll- , ' Ma Lengyeíország szomszédja avetve haladtak előre az uj lengyel Kezni arról, nogy az imperialista _. .
hadsereg harci egységei — hatal- hatalmak kormányai keszek uun-

' ■ ■ ----- den cselszövényre és mindén al
jasságra, hogy minél több bérelt 
ügynöküket küldjék országaink
ba, nem sajnálják a pénzt ké- 

; mek, kártevők és provokátorok 
elküldésére.

De azt is tudjuk, hogy a lengyel 
munkások és parasztok már nagy 
Utat tettek meg a népi demokrati
kus állam építésében és olyan, je
lentős gyakorlati tapasztalatokat 
gyűjtöttek,, hogy sikeresen megbír- ffiegerSsitette a Szov.

jetunió és Lengyelország közötti vi
szony gyökeres fordulatának—amely 

országunk közötti barátság és 
szövetség eredményeképpen Történt 
— %atalmas jelentőségét..

mas nyomása alatt megkezdődött 
Lengyelország . .felszabadítása a 
fasiszta megszállás alól. Az e pil
lanatban megalakult Lengyel Nem
zeti Felszabaditási Bizottság ra- > 
gyogó fénnyel világította meg 

. a lengyel nép útját a ' szabad- 
ság, a. nemzeti függetlenség és a 
társadalmi újjászületés felé.

Szovjetunió, a népi ■ demokratikus 
Csehszlovákia, a Német Demokrati
kus Köztársaság. így

Lengyelország szárazföldi határai-

Hét évvel ezelőtt a lengyel mun-" 
kásosztály,, Pártja vezetésével, a 
lengyel nép vezető erejévé vált.

Rabságban élő, kizsákmányolt 
osztályból, amilyen a régi bur- 
zsoá-földesuri ' Lengyelország
ban volt, a lengyel munkásosz
tály az uj, népi demokratikus ál
lam megalapítójává vált.
Ismeretes, hogy az uj hatalom 

előtt álló fő kérdés a föld kérdése 
volt a lengyel parasztság számára.

nak egész vonalán baráti államok 
szomszédságában van, ami soha
sem fordult elő Lengyelország tör
ténetében

és ami kedvező táviatokat nyit a len
gyel állam előtt. A szovjet--lengyel 
kapcsolatok fejlődése az utóbbi évék-

mokratikus országok között szoros 
gazdasági kapcsolatok létesültek.

Ezek a kapcsolatok lehetőséget ad
nak, hogy a Szovjetunió és a népi 
demokratikus országok egyre nö
vekvő és szilárd támogatására tá
maszkodva, biztosan tervezzék 
Lengyelország népgazdaságának 
fejlődését.
Lengyelország és a Szovjetunió kö

zött az együttműködés most sók vo
nalon fejlődik. A kereskedelmi kap
csolatokon kívül fokozódik az együtt
működés a technikai és termelési ta
pasztalatcsere terén, növekednek a 
kulturális kapcsolatok országaink kö
zött, a tüdősök és- művészek kö
zött, az ifjúsági és nőszervezetek kö-

szu taps.) A béke híveinek mozgal
ma erősödik a kapitalizmus országai
ban is. Nyugaton és Keleten. Épper ■ 
ezért hangzott olyan erővel á Szov 
jetunió képviselőjének a koreai had 
műveletek beszüntetéséről és a fegy
verszünetről szóló felhívása.

A. Szovjetunió-és a népi demokra
tikus Lengyelország közti barátság 
és szövetség megerősödött ezekben 
az években.

A szovjet—lengyel barátság alap
jai, amelyeket a nagy Sztálin ra. 
kott le, a szovjet és a lengyel né 
pék közti testvéri szövetséggé vál
tak.

(Viharos taps.) Népeink egy közös 
zászló alatt haladnak, egy közös cél 
felé mennek. Megvalósultak az álmai 
Feliksz Dzerzsinszkijnek, a munkás
osztálynak a szocializmusért való 
harca történetében olyan híressé vált 
vezetőjének, akit Sztálin elvtárs jog
gal nevezeti Október Hősének és aki 
ugyanakkor nagy lengyel hazafi volt.

A lengyel nép uj története nyolca
dik évének küszöbén, a szovjet kül
döttség szívből további sikereket 
kíván a szocialista társadalmat 
építő és d béke ügyét védő népi 
demokratikus Lengyelországnak. 
Éljen a Szovjetunió és a népi de

mokratikus Lengyelország megbont
hatatlan barátsága és testvéri szö
vetsége!

(Hosszú, sokáig szűnni nem akaró 
éljenzés. Mindenki feláll. Az egész 
terem hosszasan élteti Sztálin elvtár
sat és Bierut elvtársat.)

Éljen a lengyel nép és elnöke Bo- 
leslaw Bierut! (Viharos, hosszas él
jenzés az egész teremben. Mindenki 
feláll.)

Ezután G. K. Zsuj-ov elvtárs, a 
Szovjetunió marsallja üdvözölte a 
gyűlést a szovjet fegyveres erők ne
vében.

koznak a kitűzött feladatokkal és 
biztosan haladhatnak előre, a szo
cializmus győzelme felé. (Taps.) A 
népi demokratikus Lengyelország 
szilárd támasza volt és lesz a 
Szovjetunió és a Lengyel Köztár
saság közti szövetség és barátság. 
(Viharos, hosszú éljenzés, mindenki

. feláll.) -
önök tudják, Elvtársak, hogy 

hat évvel ezelőtt Lengyelország és

zött. Mivel a Szovjetunióban már ki
alakult a szocialista társadalom és 
a szocialista építés gazdag tapaszta
latai állnak rendelkezésre, az orszá
gaink közötti kapcsolatok erősödésé-

Lengyelország népi demokra
tikus kormánya elvette a földet a Szovjetunió szerződést kötött — 
a földesuraktól és a parasztok- barátsági, kölcsönös segélynyújtási 

~M" és háború utáni együttműködési
szerződést. Ennek a szerződésnek a

nak adta,
igy ezt a fő kérdést a nép érdeké-
ben döntötte el és ézzel biztosította . politikai jelentőségét kiemelte az, 
az uj hatalom további sikereit, hogy szovjet oldalról Sztálin elv- 

' ' társ aláírása áll rajta. (Viharos él-

A burzsoá-földesúri Lengyelország 
külső gazdasági kapcsolataiban tel
jesen a főbb kapitalista országok
tól függött,

az ingadozó kapitalista piactól és 
szovjetellenes célokra törekedve nem 
akarta, hogy kapcsolatai legyenek a 
Szovjetunióval. . '

Most Lengyel ország a népi detno-

nek különös jelentősége van a szo
cializmus építésének sikerei szem
pontjából Lengyelországban. (Taps)

Mindez úgy vált lehetőve'és azért 
valósult meg, mert az országaink 
közti viszony ma a proletármter- 
naciónalizmus elveinek alapján fej- 

, lödik, Lenin—Sztálin elveinek alap-
ián s vezetésével indult

Bátran elébement a parasztság ha
gyományos óhajainak és ezzel ki-V jenzés Sztálin elvtárs tiszteletére. kratikusrendszerbenagyorséstö- 
vívta a paraszttömekek bizalmát. Ef-’ Mindenki feláll. Számtalan retlen gazdasági fellendülés utján
tői az időtől kezdve a népi demokrá- „Sztálin 1“ kiáltás hangzik el.)

erősödik a kapitalista 
. kiszabadult népek 
, együttműködése.

Ez az együttműködés a

meg és 
rabságból 
sokoldalú

nagy és kis

SZTÁLIN ELVTÁRS A LENGYEL—SZOVJET 
, BARÁTSÁGRÓL

Sztálin elvtárs a szerződés alá
írásakor megmagyarázta ennek a 
szovjet-lengyel szerződésnek nagy . 
történelmi jelentőségét, amely írás-.
ba foglalta a szovjet állam és a 
népi demokratikus Lengyelország 
már előbb keletkezett szövetségét 

■ és barátságát. Sztálin elvtárs ak
kor azt mondotta:

„Ennek a szerződésnek jelentő
sége mindenekelőtt abban áll, hogy 
gyökeres fordulatot jelent a Szov
jetunió és Lengyelország viszonyá
ban a szövetség és barátság felé, 
amely a Németország elleni mosta
ni felszabadító háború folyamán 
jött létre, s amely most ebben a 
szerződésben nyert formális meg
erősítést.

Az elmúlt öt évszázad alatt az 
országaink között fennálló viszony, 
mint ismeretes, bővelkedett a köl
csönös elidegenedés, barátságtalan' 
magatartás és nem ritkán a nyilt 
katonai összeütközés elemeiben. Az 
Ilyen viszony gyengítette országa
inkat és erősítette a német impe
rializmust.

A mostani szerződés jelentősége 
abban áll, hogy véget vet ennek 
az országaink között fennálló régi 
viszonynak, eltemeti ezt a viszonyt 
és reális alapot teremtett arra, 
hogy a régi barátságtalan viszonyt 
a Szovjetunió és Lengyelország kö
zötti szövetséges és baráti viszony 
váltsa fel."

Az országaink közötti ötévszáza
dos rossz viszony a régi, cári-föl- 
desuri Oroszország és a régi neme
si Lengyelország kapcsolatainak 
történetéhez tartozik. Természete-

halad.
Lengyelország egész gazdasági fel

lendülése szempontjából nagyjelentő
ségű az a tény, hogy Lengyelország, 
valamint a Szovjetunió és a népi de-

népék egyenjogúságának a testvéri 
kölcsönös segélynyújtásnak és Lenin , 
—Sztálin zászlaja alatt a szocializ- • 
mus győzelméért vívott közös harc
nak az elismerésén alapszik. (Viha
ros. hosszú taps.)

A koreai 
hadihelyzet

FENJÁN. — (Agerpres.) A ko
reai néphadsereg főparancsnoksá
gának közleménye a julius 24'i had
műveletekről: A koreai néphadse
reg szoros együttműködésben a ki" 
nai önkéntes egységekkel, vala
mennyi arcvonalon helyi jellegű 
harcokat vív az amerikai-angol in- 
tervencionigta és a liszinmanista 
csapatokkal, jelentős veszteségeket 
okozva az ellenségnek.

Julius 24-én a repülő géppuskás- 
alakulatok 5 ellenséges repülőgé
pet lelőttek.

sen a két nép legjobb fial a múlt
ban is tudtak közös nyelvet találni, 
támogatták egymást és meg akar
ták teremteni a feltételeket a Jó
szomszédi baráti kapcsolatok fej
lesztésére népeink között. Hosszú 
évszázadok folyamán azonban ez a 
viszony nem valósult meg. sőt 
gyakran nyílt háborús összeütközés
sé Is fajult, aminek következtében 
sok szerencsétlenség jutott népeink 
osztályrészéül. Mint ismeretes, kü
lönösen szenvedett ettől Lengyel
ország, a lengyel nép és az ukrán 
nép, a bjelorussz nép. A szovjet- 
lengyel szerződés aláírásával kap
csolatban Sztálin elvtárs továbbá 
ezt mondta:

„Az elmúlt 25—30 év, vagyis az 
első és második világháború folya
mán a németeknek sikerült Lengyel, 
ország területét keleti hadjárataik
hoz folyosóként, a Szovjetunió meg
támadásához pedig ugródeszkákén! 
felhasználni. Ez azért történhetett, 
mert akkor országaink-között nem 
volt baráti, szövetséges viszony. 
Lengyelország régi kormányzó körei 
nem akartak szövetséges viszonyt n 
Szovjetunióval. Inkább a Németor
szág é« a Szovjetunió közötti hinta
politika játszmáját folytatták. És 

t természetesen elvesztették a játsz-

JUGOSZLÁVIA NÉPEI UTAT FOGNAK TALÁLNI 
A SZABADSÁGHOZ

Valamermyien látjuk Jugoszlávia 
sorsát, amely a jugoszláv népet az 
angol és amerikai imperialistáknak 
aljasul eladó kémek és provokátorok 
kezébe került. Ma mindenki látja, 
hogy Tito, Kardelj és Rankovies 
bandája Jugoszláviában visszaállí
totta a kapitalista rendszert, megfosz
totta a népet minden forradalmi vív
mányától és az országot az agresszív 
imperialista hatalmak eszközévé tet
te. A jugoszláv nép gyűlöli a bűnö
zőknek ezt a bérenc bandáját, de a 
hstalombitorló Tito-banda véres tér. 
rorral és fasiszta kormányzási mód
szerekkel egyelőre még fenn tudja 
tartani hatalmát.

Ez nem tarthat soká.
Jugoszlávia népei utat fognak ta
lálni a szabadsághoz és a titóista- 
fasiszta uralom felszámolásához.

(Taps.) Ebből következik, hogy ré
sen kell lennünk a proictárinterna- 
cionalizmus álcázott ellenségei irá
nyában és hogy a szabadságszerető 
népeknek végig hűnek kell, lenniük 
az internacionalizmus lenini—sztálini 
elveihez és védelmezni kell azokat, 
mint a népek testvéri cgyütfmükö-

désének legfontosabb alapját. (Hosz 
szu taps.)

Napjainkban, amikor az imperia
lista hatalmak angol—amerikai 
tömbje az uj világháború nyilt elő
készítésének politikájára, sőt a köz
vetlen agresszió tetteire tért át, a 
Szovjetunió és Lengyelország közötti 
barátságnak és szövetségnek nagy 
jelentősége van a béke védelme 
szempontjából is. Nem hunyhatunk 
szemet afölött, hogy az agresszív 
Északatlanti Szövetségbe tartozó ál 
Inmok a fékevesztett fegyverkezési 
verseny útjára léptek és hogy uz 
ujabb és ujabb amerikai katonai tá
maszpontok Európában és a Közel- 
Keleten fokozzák a háborít veszélyét.

Ilyen körülmények között feltétle
nül nemcsak fenn kell tartant, de 
minden erővel fokozni kell a népek 
éberségét a háború elkerülése és a 
béke védelme érdekében. Csak ebben 
láthatjuk a béke biztosításának meg
bízható garanciáját. Az utóbbi évek
ben a békeszerető hatalmak tábora 
jelentősen megerősödött. A Szovjet
unióval együtt harcolnak a béke 
fenntartásáért a népi demokratikus 
országok és uj. hatalmas szövetsége
sünk, a Kínai Népköztársaság. (Hosz-

HA VAN A. — (Agerpres.) Hava- 
nában a közszükségleti cikkek ár
emelkedése miatt tiltakozó sztráj
kot rendeztek. A sztrájkolok Ha- 
vana központi parkjában nagy
arányú népgyülést tartottak.

PEKING. — (Agerpres.) Az „Uj 
Kína” hírügynökség jelentése sze
rint julius 20'án nyilt meg Pe- 
kingben a, kinai diákok országos 
kongresszusa. A kongresszuson kü
lönböző tartományok, nemzetisé
gek és vallási csoportok diákjai 
vesznek részt.

VARSÓ. — (Agerpres.) Roger 
Pesio szczezini francia konzulátus 
titkára megtagadta a Franciaor
szágba való hazatérést. A francia 
diplomata levelet intézett a len
gyel hatóságokhoz és kérte, hogy 
engedjék meg neki és családjának, 
hogy a Lengyel Köztársaságban 
maradjon.

NÁPOLY. — (Agerpres.) Sher 
mán tengernagy, az amerikai hadi
tengerészet főnöke Nápolyban hir
telen meghalt,. Mint ismeretes, 
Shcrman a múlt héten Madridban 
tett látogatást, ahol titkos megbe
szélést folytatott Francoval arról, 
hogy bevonják Spanyolországot a 
támadó jellegű Atlanti-paktumba.



& ÜL keriüeti M^ISz-utcafelelősök adjanak 

több támogatást a kerületi vezetőségnek

Készül a kulturversenyre 
a „Herhák János“-imivek zenekara

KOLOZSVÁR. — A Magyar 
Népi Szövetség kolozsvári III- 
kerületi szervezete hosszú időn 
át kereste okát a szervezeti 
elitben mutatkozó közönynek. 
Megállapították, hogy a szerve- 
zeti életben mutatkozó pangást 
a vezetőség egyes tagjainak 
nemtörődömsége váltotta ki- így 
szükségessé vált a szervezet ve
zetőségének a sürgős átszerve
zése. Az uj végrehajtó bizott
ság elnökévé Bagaméri István 
földészt, míg alelnöknek Vran- 
nai -Miklós gyárimunkást és 
Sróf Andorné háziasszonyt vá
lasztották meg.

Az u j vezetőség, vállalta, 
hogy a kerületi szervezet mun
káját fellendíti és földész tago
kat is igyekszik bekapcsolni a 
szervezeti munkába'.

A földészeknek a szervezeti 
munkába való bekapcsolása te
rén az idén a múlt, évhez viszo
nyítva, sokkal jobb eredménye
ket értek el. Az esti tanfolya
mok hallgatóinak 90 százaléka 
hóstáti földész volt, akik a 
tanfolyam sikeres elvégzése után 
komolyan bekapcsolódtak a 
szervezeti munkába. A tanfo
lyam eredménye az, hogy a föl- 
dészek nagyobb érdeklődést ta
núsítanak a közügyek jránt és 
hathatós támogatást nyújtanak 
a városi szérűkön folyó munká
latokhoz. Hatházi Márton há

rom városi szérűt látogatott 
meg és a Pata-utca végén lévő 
szérűn megállapította, hogy az 
asztagok mellett elhelyezett hor
dók üresen állanak. Idejében 
felhívta arra az illetékesek fd- 
gyeimét.

Ha a' nyári betakarítási 
munkálatok idején’a földészek 
kisebb mértékben kapcsolódnak 
be a szervezeti munkába, ez nem 
jelentheti azt, hogy a tagok 
többi része is távol tartsa ma
gát a szervezeti élettől. E hiá
nyosság az utcafelelősök gyűlé
sén is megmutatkozik, ami
nek komoly visszahatása van az 
utcafelelősök munkájára. Az ut- 
cáfelelősök a tagok meglátoga
tása során nem végeztek felvilá
gosító munkát. Nem érdeklőd
nek a napi politikai esemé
nyek iránt sem. Akad ■ olyan 
utcafelelős is, mint pél
dául Pataki Rudolf a Pap-utcá
ból, aki egy év óta nem látogat
ta meg a körzetébe tartozó ta
gokat. A gyűlésieken nem alkal
mazzák a bírálat és önbirálat. 
fegyverét, nem mutatnak rá a 
hiányosságokra és nem tesznek 
kezdeményezéseket a szervezeti 
munka megjavítása érdekében. 
Mindezt ■ a ■ vezetőségtől vár
ják el.

A kerületi szervezet-uj vezé< 
tősége a hiányosságok kiküszö
bölése érdekében feldolgozta a 
kerület aktivistáival a hiányos

ságokat. Szabó Mihály javasla
tára Vigh Lajos és Esztiegár 
Mártonná mozgalmat szerveztek 
a tagsági dij beszedése érdeké
ben. Elhatározták, hogy en
nek keretében támogatást ad
nak azoknak az utcafelelősök- 
nek, akiknek körzetében na
gyobb tagdij--hátralékok van
nak. - /

A Magyar Népi Szövetség 
III. kerületi szervezete a béke
ivek aláírási kampánya során 
szép eredményeket ért el, több 
mint 2800 aláírást gyűjtött és 
hasonlóképpen szép eredményt 
ért el,a szabadságáért, függet
lenségéért és a demokráciáért 
harcoló hős koreai nép felsegé
lyezése érdekében indított akció 
során. Ez azt bizonyítja, hogy a 
kerület tagjai kellő felvilágosító 
munkával és szervezéssel ered
ményes munkát képesek kifej

teni. Ehhez azonban feltétlenül 
szükséges, hogy a szervezeti 
életet fellendítsék. Ezt a mun
kát pedig nem lehet csupán a 
vezetőségre hárítani, hanem eb
ből ki kell vegyék részüket a 
szakbizottságok tagjai, az utca, 
csoport és körzetfelelősök is. 
Munkájuk során pedig alkal
mazzák a bírálat és önbirálat 
fegyverét, mert csak igy tudják 
a fennálló hiányosságokat. ki
küszöbölni és a szervezeti mun
kát fellendíteni. -

B. M.

Az uj kultúra és általában az uj 
élet felépítéséhez hozzátartozik a 
zene fejlesztése is. Természetesen 
itt elsősorban a népi zene s az eb
ből táplálkozó uj zene, a szocia
lista építés lendületét kifejezésre 
juttató zene jön számitásba. A nép 
leikéből fakadó dal nemcsak a mű
vészi életre hat, hanem általában 
hatással van a munka lendületé
nek fokozására is. A szakszerve
zeti kulturgárdák versenye tehát 
arra is irányul, hogy a zenekarok 
művészi teljesítményének fokozása 
mellett, minél több népdalt ismer
tessenek meg a tömegekkel.

E követelmény figyelembevéte
lével készül az országos versenyre 
a „Herbák János”-müvek zenekara 
is. Műsorában román, magyar, 
orosz és más dalok szerepelnek.

1 A „Herbák János”-müvek fúvós 
és vonós zenekarral rendelkezik. 
Mindkét zenekar hetenként két
szer próbát tart. A verseny fon
tossága és á versenypontok ismer
tetésekor a zenekarok első lépése 
az volt, hogy kiküszöböljék hiá
nyosságaikat. Mindenekelőtt nagy
mértékben megerősítették a fegyel
met. Megállapítást nyert mz is, 
hogy nagy szükség van a politikai 
^nevelés fokozására. Ezen a téren. 
támogatást kértek a szakszerve
zettől.-

A fuvószenákar és a vonósze
nekar -tagjai versenyre hívták 
egymást, a tervbevett darabok 
minél művészibb elsajátítására. A 
fúvószenekar a verseny keretén 

belül 10 növendékkel foglalkozik, 
ezek közül hármat már a verseny 
időtartama alatt beállítanak a ze
nekarba, amely vállalta - továbbá, 
hogy a verseny idején hetenként 
egyszer térzenét ad a külvárosok
ban. E tevékenységet rendszere
sen folytatja. A térzenéket dél
utánonként 6—7 óra között tartják 
s ilyen alkalmakkor román, szov
jet és más munkásdalokat népsze
rűsítenek. ;.

A zenekar tagjai odaadással, 
rendszeres tanulással fokozzák mű
vészi színvonalukat. Különösen 
kitűnt a zenekarból Sebi Sándor 
élmunkás, Capusan Gavril és Co
cát Gheorghe, aki szorgalmas ta
nulással pár hónap alatt kisdobos
ból elsőrangú zenésszé képezte 
magát. A vonószenekarból Petri 
Gyula tűnt ki.

A „Herbák János”*müvekben  
junius 1. kezdettel zeneiskola nyílt, 
ahol 32 növendék tanul hegedülni 
és zongorázni. A tanulók az üzem i 
dolgozóiból és hozzátartozóikból 
kerülnek ki. Az iskola célja uj 
tehetségek felkutatása.. Itt Szabó. 
Ernőné,. Bíró József és Both Fe
renc hegedüszakosok tűntek ki- 
Both Ferenc külsőmunkás például 
rövidesen a legjobb hegedűsök 
között fog .játszani.

A „Herbák János”-zenekara kö
veti az OSzT utasításait, s minden 
remény megvan rá, hogy az orszá
gos versenyen nem hoz szégyent 
az üzemre. •

Sólymos András

ÚJABB 26 GÉPGONDOZÁSI SZERZŐDÉS 
A „FLACÁRA” KONFEKCIÓ ÜZEMBEN

A kolozsvári „Flacara” konfekció-üzem verseny
bizottsága a pártszervezet irányításával és az 
üzemi bizottság segítségével széleskörű mozgalmat 
indított a gyárban Nina Nazarova gépgondozási 
módszerének alkalmazására.

Az üzem technikusai, mielőtt a szerződésikö
tésekre sor kerülne, technikailag felülvizsgálják, 
hogy megvalósithato-é a: vállalás vagy sem, . Eddig 
ugyanis az volt a hiba, hogy egyes munkások túl
becsültéká gépek teljesítőképességét és így túlsá
gosan nagy, irreális vállalásokat tettek. Most 
á szerződéskötésekben tett vállalásokat a dolgozók 
a technikusok véleményezése alapján végzik.

Julius 24-én a gyár huszonhat dolgozója kö
tött szerződést és vállalta, hogy az ötéves terv si
keres megvalósítása érdekében szocialista gondo*  
zásba veszi gépét. Másnap a szerződésfkötők máris 
megkezdték a harcot gépük élettartamának meg
hosszabbításáért.

Tóth József, 
üzemi levelező

A „DECEMBER 30” TERMELŐ- . 
SZÖVETKEZET ARLUS KÖRÉNEK MUNKA

TERVE A BÉKEHARCOT TÜKRÖZI
A „December! 30” kisipari termelőszövetkezet 

dolgozóinak 75 százaléka ARLUS-tag. A szövetke
zet ARLUS-körének jelentősége mind ismertebbé 
válik a szövetkezeti tagok előtt.

, Az ARLUS-kör vezetősége rendszeresen elké
szíti havi munkatervét és a munkaüléseket is 
mindig idejében megszervezi. A kör július havi 
munkaterve a békéért váló: harcot tükrözi; A tagok 
a faliújságra és az ARLUS sarokra békeleveleket 
írnak. Valamennyi termelőosztályban pedig felállí
tottak egyegy levelesládát azzal a felirattal, hogy 
„Mit akarsz tudni a Szovjetunióról?” A dolgozók 
bedobják a leveleiket és az ARLUS a jövőben a 
kérések alapján állítja össze előadás-anyagát. A 
kör csoportülésein minden alkalommal egy-egy szov
jet munkamódszert népszerűsítenek. Júliusban 5 
dolgozó rövid leírás formájában. 5 szovjet filmről 
számol be.

Kovács Hona, 
szövetkezeti tisztviselőnő

Ferici» Wssile Ikolteictwista 15 taza előleget kap

OLVASSUNK! -
A. BERJOZKIN :

Az amerikai imperializmus 
a Szovíetállam ellensége

Egy évvel ezelőtt alakult 
Szamosujvárnémetin a kollektív 
gazdaság. 58 szegény- és közép- 
paraszt család lépett az uj élet 
útjára. A kollektív gazdaság 
megalakulása óta eltelt egy év 
alatt megváltozott a kollektivis
ták élete. A Párt, vezetésével 
és a munkásosztály segítségével 
a közös munka nyomán egyre 
nagyobb eredmények születnek. 
A kollektivisták lelkes odaadás-- 
sál dolgozzák a földeket, s siker
rel alkalmazzák a szovjet mező
gazdaság módszereit. Minőén 
terményen, de legjobban a bú
zatáblák kövér kalászain látszik, 
hogy a múlt év őszén a dési 
gép- és traktorállomás trakto
rai szántották fel a kollektíva 
földjét.

Hodis Vasile a kollektív gaz
daság elnöke, jól vezeti a mun
kát. Állandóan a mezőn, a bri
gádok között tartózkodik. Taná
csokat a<l> segíti n tagokat. 
Amikor szárbaszökött a búza, 
az plnök és ti kollektivisták kö
zül sokan úgy napot sem mu
lasztottak cl. hogy meg ne néz
zék n gyönyörű gabon.it í gy 
vi^ynztnk rá*  nnnf a szemük le- 
nvére. Néha-néha líjsz-akapot
tak egy-egy kalászt s bazmnenct 
összehasonlították az egyénileg 
gazdálkodók földjén termet b K* 1- 

bonával- Nagy volt a különb
ség már akkor.

A számos ujváimémeti „Par
tizán" kollektív gazdaság tag
jai minden munkában híven kö
vetik Pártunk útmutatását. 
Viaszérésben kezdték meg az 
aratást, is. Nagy ünnep volt ez a 
nap. Zeneszó mellett, énekelve 
vonultak ki a mezőre az arató 
kollektivisták. Mikor hozzáfog
tak az aratáshoz, a. brigádok 
versenyre keltek egymással- 
Muresan Grigor brigádja a Far
kas Gergely brigádjával ver
senyzett. Első nap 10 hektárt 
arattak le, jól dolgoztak. Újból 
fényesen bebizonyították a kö
zös munka hatalmas erejét.

A kollektív gazdaságon kívü
liek még javában arattak, ami
kor a kollektivisták már a csép- 
lést is megkezdték. A környé
kén a kollektív gazdaság villa
mosított szérűjén búgott, fel el
sőnek a cséplőgép. Ötéves ter
vünk első termése, a közös mun
ka gyümölcse, gazdagon öntöt
te a magot- 10 hektárról 26 ezer 
211 kiló bnzát csépeltek. De meg 
hátra van a java, mert a gabo
navetések többi része sokkal kö
vérebb, sokkal különb termest 
iger. A eséplés után u kollekti
visták mindjárt a szérűről szál
lították bíi az államnak járó 
kvótát. Azzal hálálták meg Pár- 
tűink és a munkásosztály segít
ségét, hogy a. rajon területen 
elsőknek adlak be a terményt. 

s elnyerték az elsőszámú ter
ménybeadási nyugtát 1014 kiló 
gyöngyszemü búzát adtak be. A 
kollektív gazdaság tagjai büsz
kék az eredményre. A munká
ban mindig élenjártak és pél
dát mutattak. Marineseu Teofil, 
és Salagjan Mihály arattak a 
legjobban és a legtöbbet.

A jövőévi, bő termés feltéte
leinek biztosításáért a „Parti
zán" kollektív gazdaság tagjai 
az idén is géppel végzik a mun
kát. A dési gépállomás trakto
rai rövidesen betoj.ezák a ‘tarló
hántást. A kollektivisták az el
múlt vasárnap gyűlést tartot
tak, megvitatták eddigi munká
jukat, rámutattok a hiányossá
gokra, ugyancsak kiértékelték, 
számbavették eddigi eredmé
nyeiket is. Ugyanezen a gyűlé
sen kidolgozták az elvégzett 
munkanapegységek után járó 
előleg-osztás tervét is. Feridan 
Vasile eddig 253 napot dolgo
zott. Az elvégzett munkája után 
a. közgyűlés által kidolgozóit 
terv szerint 1500 kiló buzaelőlc- 
get kap. ■ Feririan Vasile sze
gényparaszt volt, állandóan a 
knlákoknak dolgozott, éhesen, 
rongyosan tengődött. Amikor 
megalakult a kollektív gazda
ság, az. elsők között lépett be 
s most ti legszorgalmasabb ta
gok egyike. Az élenjárók között 
dolgozik, megkapja a munkája 
jutalmát, csupán előlegként 15 
mázsa bnz.át visz, majd haza.

i 1 K. J.

A. Berjozkin nevés szovjet író 
fenti munkájával —, amely nem
régen jelent meg magyar _ nyel
ven az „Orosz Könyv” kiadásában, 
—■' értékes módon járul hozzá az 
amerikai imperializmus leleplezé
séhez. -

A könyv ismét arról győzi 
meg az olvasót, hogy az amerikai 
imperializmus immár három évti
zede harcol minden rendelkezésé
re álló eszközzel és a leggaládabb 
módon a Szovjetállam ellen. 
Mindezek a mesterkedések azon
ban megtörtek a Szovjetunió szi
lárdságán: semilyen ármány sem 
tarthatja vissza a szovjet népet 
attól, hogy a dicsőséges Bolsevik 
Párt vezetésével folytassa útját a 
kommunizmus megvalósítása felé.

Ma, mikor az amerikai mono
póliumok urai a Wall Street j ár-

A Jugoszláviai Kommunista Párt 
gyilkosok és kémek kezében

A ROMÁN MUNKÁSPÁRT KIADÁSA

A fenti brosúra a Tájékoztató 
Irodának „A Jugoszláviai Kom
munista Párt gyilkosok és kémek 
kezében” eimü határozatát tartal
mazza és számos más cikket a ha
tározattal kapcsolatban, a kommu
nista és munkáspártok vezetőinek 
tollából. Ajj

A brosúra cikkei 'visszatükrözik 
a Tito—Rankovics klikk aljas te
vékenységét mind külpolitikai, 
mind belpolitikai síkon. Ez a te
vékenység külpolitikai téren a Szov
jetunió és a népi demokratikus or
szágok alávaló rágalmazásában és 
a velük szembeni ellenséges ma
gatartásban nyilvánul meg, belpo
litikai téren pedig abban, hogy 
támogatják a falu kidákjait és a 
városi kapitálhtákat., bevonják a 
munkásosztállyal szemben ellensé
ges elemeket a vezetőszervekbe, 
az adminisztrációba, a hadsereg 
és a rendőrség soraiba.

A brosúra több oldalról megvi

szalagjára fűzött zsoldos államok 
bevonásával, egy harmadik, világ
háború árán akarják megvalósítani 
világuralmi, terveiket, a Szovjet
unió mint bevehetetlen bástya tor
nyosul , az imperialisták gáz tervei 
elé. A hatalmas szovjet állam meg
ingathatatlan erején megtörnek a 
háborús uszitók próbálkozásai. A 
hiábaváló, eredménytelen erőlkö
dés tesz:, hogy az amerikai im
perializmus semmitől sem riad 
vissza azért, hogy egyre halvá
nyuló tekintélyének maradványait 
megmentse. -

Az olvasó A. Berjozkin müvé
ből azt a logikus következtetést 
vonja le, hogy az amerikai impe
rializmust ugyanaz a sors éri majd, 
mint a hitlerfasizmust és a japán 
militai’izmust.

lágítja a Tito—Rankovics klikk 
gyűlöletes árulásait, konkrét ada
tokkal bizonyítja, hogy Jugoszlá
via kommunistaellenes, fasiszta 
típusú rendőri állam lett, a jugo
szláv kormány pedig bem egyéb, 
mint kémügynökség és balkáni 
háborús uszító, az angol-amerikai 
imperialisták alázatos eszköze.

Országunk dolgozói e cikkek ol
vasásakor fokozottabban megér
tik, felismerik, miért ellensé
ge Tito a békének és haladásnak, 
miért kell kímélet nélkül megsem
misíteni a népi demokratikus or
szágokba beférkőzött Títo'ügy- 
nököket. A titoista ügynökök ná
lunk, valamint Magyarországon is 
Bulgáriában lezajlott kémkedési 
pere jól bevésődött a dolgotók 
emlékezetébe. A dolgozók elsőren
dű feladatuknak tekintik, hogy 
békcharcukkal egyidejűleg kímé
letlenül harcoljanak a titófeta 
gyilkosok és kémek leleplezéséért.

gabon.it
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NAGYENYEDI hírek

A termésLwgyijtés sikeréért harcolnak
éi siagjeoyedi

Nagyenyed dolgozói mind na
gyobb számban igyekeznek tar- • 
töményünk dolgozó parasztságá
nak segítségére sietni a tennés- 
betakaritás során. Mar a kam- 
pány megkezdése előtt hatéko
nyan bekapcsolódtak a mezőgaz
dasági gépek - és szerszámok 
R^gjtivitásának munkájába. Ké
sőbb a gabonabegyüjtő magtá- 

, rak rendbehozásánál segédkez
tek. A betakarítási munkálatok 
megkezdése óta pedig rendszere
sen kijárnak a falvakra és a 
dolgozó parasztokkal vállvetve, 
aratnak, csépelnek.

A betakarítási munkálatok

„Recsrd“ szövetkezet dolgozói
idejében való elvégzésének gon- Bazarath Dezső, Crisbai Vasile, 
dolata foglalkoztatja a nagy- Vass János, Torna -Vasile és
enyedi kisipari fermelőszöveit.- lepure Vladimír érték el.

kezeti tagokat, is. A ,,Reecrd“ A betakarítási munkálatokba 
kisipari termelőszövetkezet dől- a/szövetkezet nem minden egyes 
gozói már eddig is igen szép tágja egyforma lelkesedéssel 
eredményeket értek el. A sző- kapcsolódik be. Egyesek vissza

húzódnak az önkéntes munkától, 
így például Turzaí István, Bor
da Gheorghe és Puskás Gyula 
szövetkezeti tagok, akik azt 
mondják: „hagyom, előbb men
jenek mások“. Közben abban

tetkezet.50 dolgozója a környé
ken levő állami gazdaságban az
simult napokban aratni és szé- 
nátgyüjtenj volt. Vasárnap pe-
dig veteményt gyomláltak. Öt
szövetkezeti tag állandóan kinn 
dolgozik.. Munkaidő után csopor- reménykednek, hogy rájuk nem 
tokát alakítanak és kimennek a kerül majd sor.
legközelebbi szérűhöz segíteni- Aldea Vasile
A legszebb eredményt eddig eipészszövetkezeti munkás.

A naqyényedi középiskolák 
felkészülnek az uj iskolai évre

'' , NAGYENYED. —. (Tudósi- takarítószemélyzete végezte el, 
tónktól.)A nagyenyedi magyar igen rövid idő alatt !
vegyes líceum és a magyar pev A bútorok javítását kizáró ,; 
* iskola közös épületében lag hulladék ,vas- és faanyagok-
teljesen befejezték a nyári ta- ból végezték. 180 darab vas- és 
kantási munkálatokat. Az is- faágyat, 15 ajtót, 20 ajtózárat és 
kólák helyiségeiben a nyár fo~ egyéb tárgyakat javították ki a 
lyamán ICD-tanfolyamot tarta- hulladékok felhasználásával. Ily- 
nak. Az iskolák nagy erőfeszité- módon mintegy 25.000 lej megta- 
sekeí tettek, hog-y mintegy 50te kariitóst értek el. A javításokat 
tanító és tanár, befogadására Varga János intézeti asztalos és 
alkalmassá tegyék az épületet. Kiirthl Lajos intézeti gépész vé- 
A .takaTifásokat pár hét alatt gezte- Rendes munkidejükön kivid

iskolát az ICD-tanfölyamokra., s 
ugyanakkor a lehető legjobb 
körülményeket biztositsa az nj 
iskolai év megkezdésére.

Emellett, a takarító személy
zet a többi alkalmazottakkal 
együtt háromszor -nyújtott segéd- ■ 
kezet állami gazdaságókban, a
termés ideiében való tearatásá-

befejezték. A kőműves és festő mintegy .60 önkéntes munkaórát 
dolgoztak- Nemes János, a pe~munkákat a helybeli Copstruc- x,v„lva u^líK,a, a pe-

torul szövetkezet végezte,.a.töb- dagógiai iskola aligazgatója, fá- 
bi munkálatokat helyes beosz- ” ' ’ 
fással és szervezéssel az iskola

radhataflanul dolgozott annak
érdekében, hogy előkészítse az

bán. -. ■
‘ Mindezt a munkát azzal a 
megg-yőződéssel. vég-ezték, hogy 
az iskola épületének idejében 
való' rendbeszedésével a szocia
lista-építésben olyan fontos ká- 
derképzést wnmtrk nlő.

' Elekes Zoltán

A, vágóhíd yaláswgw' dolgozóját be kell vooní 
.?;■ a 7 ''szociálist^ ~ ■ verseny be I"

■ÁR, — (Levele- munkát .. Egyesek a versenvbi- 
zonkfol) A vágóhíd dolgozói zottság tagjai közül nem is tud- 
fokozott munkalendülettel igye- nak arról. hogy 
köznek teljesíteni az első ötéves <’ ' ”
terv keretében rájuk háruló 

.•feladatokat Különösen szép 
eredményeket ért el a béli'eldol- 
gozó osztály, amely állandóan 
túlszárnyalja tervét. Junius hó
napban például 110 százalékos 
teljesítményt értek el az itt doh 
rozó elvtársak; ■ A minőség meg
javítása ei’dekébén a már ■ meg
lévő négy' minőségi -brigád mel- 
.iett, rpég egyet léfesitettek. A 
hizlaldáknál egyéni és csoport
versenyek folynak a minőség 
megjavitása érdekében. Az üze- 

: mi bizottság, mulasztása folytán. 
:< ■ azonban a verseny nem terjedt 
'; k>i ■ más. .üzemosztályokra• A 

versenybizottság csak papíron 
szerepel ég igy .. természetesen 
nem is fejthet ki . eredményes

_ -----... -.-„Z" beválasztották
őket a bizottságba.

Kevés fáradsággal be lehetne 
vonni a versenybe valamennvi 
vágóhídi dolgozót. A verseny
pontok közé a minőség mogjavj- 
tását, a pontosságot, a munka
fegyelmet és takarékosságot ik-; 
láthatnák ■ he, ■ amely kérdést-k 
még igen ,ok kívánnivalót hagy
nak- hátra. Hiányosság az dsr 
hogy nem készítettek grafikont, 
amely .ösztönözné a dolgozókat 
munkájukban Ezév márciusá
ba n tervbe vették, az élmunkások 
népszerűsítése érdekében,.-hogy 
tisztelet-táblát állítanak fel. Ez 
a terv . azonban csupán terv ma
radt...-Ugyancsak elhatározta az 
üzemi bizottság, hogy a jégosz- 
tályon alkalmazzák á Nina Na- 
zarova-féle szovjet módszert, a

gén^k karbantartására. Egy hó
napja már, hogy ez ’a kérdés 
felmerült, de alkalmazására nem 
került sor. Sokkal komolyabban 
kellene az üzemi bizottságnak 
foglalkoznia ezekkel a- kérdé
sekkel és önhirálattal meg kel
tene javítania tevékenységét.

A vállalat keretében ígondos
kodás történik az írástudatlan
ság felszámolására. A közelmúlt
ban végezte hat vágóhídi dolgo
zó a befüvető-tanfolyamoí. A 
vállalat vezetősége behatóan 
foglalkozik a munkások tanulá
sának kérdésével és kötelezett
séget vállalt, hogy a vállalat 
keretein belül még ebben az év
ben felszámolják a múlt eme

A vágóhíd levelezői 
kollektívája

Osztályharcos.iij kádereket nevel a kolozsvári népbiró-iskola
- (Levele- ügy] kadeteknek ugyancsak tisz- ra, hogy majd a vizsgák sikeres

zónától.) Népi demokratikus fában kell lenniük azzal is, hog.y 
rendszerünk egyiki hatalmas-' hivatásukat, csak úgy íudják 
megvalósítása volt az 1948. évi betölteni, ha a szovjet jogot kel-., 
igazságügyi reform, mely telje- lóképpen tanulmányozzák s a ___ _____ ______ _
sen uj alapokra helyezte ha- Szovjetunió ígazságszolgáltatá- eíalízmus építéséért folyó harc- 
zank igazságszolgáltatását. sának gazdag tapasztalatait ból. - - •
- ■■'Partunk-.különös figyelmet megismerik. • Tarta Viorel
szentel államgépezetünk uj ká- A kolozsvári népbiró-iskolá- a kolozsvári népbiróriskola 
dereinek megteremtésére, az uj nak az 1950—51. ' tanévben 79 hallgatója. - ■
Ka derek nevelésere. így az igaz- munkásszármazásu hallgatója 

ká?e^Pk nevelésére Bu- van. A tanév folyamán az isko- 
kai estben, lasiban és Kolozsvárt la tanári kara messzemenő elv; 
ron • nép bíró-iskolák nyíltak, " •
ahol az üzemi munkások és a 
dolgozó parasztság soraiból ki
került, a Párt és a munkásosz
tály iránti szeretettől és ragasz
kodástól eltolt ifjú káderek tanul
nak. Igazságügyünknek az arra 
rátermett munkás-elemekkel va
ló felfrissítése megváltoztatja 
az igazságügyi személyzet osz" 
tály-ősszofétolét és a régi hur- 
zsná ‘igazságszolgáltatás helyé
be ii munkásosztály érdekeit

. bíróságot állítja. A szerezte meg- A III. évharmad 
ne-p bírójának és ügyészeinek 
feladata, hogy szakmai felké- 
szültségíik mellett az ideológiai 
és. politikai kérdésekéd js elmé
lyítsék, mert csak a marxizmus— 
leninizmus tanításidnak alapos 
ismeretével, osztályharcos szel
lemben oldhatják meg az ál
talános perrondtnrtási és bíiir

letétele után, mint a nép igazi 
bíró', ,-i dolgozók erdőkéit kép
viselve, az igazságszolgáltatás
ban vegyék ki részüket a szó

társi támogatást adott a hallga-
toknak. A hallgatók 5-ös., 6-os
csoportokban, kollektiven ta-
nulfak. Az első évharmad hiá
nyosságainak kiküszöbölése ér
dekében a második évharmadban 
egyéni és szemínáriumközti ver
seny indult a hallgatók között, 
amely rendkivül jó eredmény
nyel zárult. Az évharmad vé
gén 24 hallgató tűnt ki jó ered
ményével és a versenyzéseiét, az 
!• számit szemináriumi csoport

ügyi kérdéseket. Az i!.i igazság-

végén JÖ tanulót jó előmenetele, 
inig 23 hallgatót a. szakszerve
zeti munka terén kifejtett tevé
kenységéért jutalomban részesi- 

. lettek. A jutalmakat julius el
sején. ünnepélyes keretek között 
osztották ki.

Iskoláink hallgatói nagy lel
kesedéssel, a tananyag alapos 
á ívéi elével készülnek a vizsgák -

MOZI
MUNKÁS MOZGÓ: Rózsavirág- 

zás. Zenés vígjáték. Előadások kez
dete: 5. 7. 9 órakor. Vasárnao 3. 
5. 7 és 9 órakor.

VÖRÖS CSILLAG MOZGÓ: Pá
rizs. gyermeke. Előadások kezdete: 
4, 6. 8 órakor. Vasárnao délelőtt 
11 órakor matiné

CAPITOL MOZGÓ: PK-8 ten
geralattjáró. Előadások kezdete: 
5. 7. 9 órakor, szombaton - és va- 
sárnao 3. 5. 7 és 9 órakor. Vasár1 
n.ao délelőtt 11 órakor matiné. — 
(Magyar feliratokkal).

UJ IDŐK MOZGÓ: Van hazájuk. 
Előadások kezdete: délelőtt 10. és 
délután 3 órakor.

MAXIM uORKIJ MOZGÓ: Ta
vasz. Előadások kezdete: 5. 7 -és 9 
órakor. Vasárnao 3. 5. 7 és 9 óra
kor. Vasárnao délelőtt 11 órakor 
matiné.

URÁNIA MOZGÓ:
27-ig:

julius 20—
Tiltott dalok. Előadások

kezdete: 5, 7, 9 órakor. Szomba
ton és vasárnap 3. 5, 7 és 9 óra
kor. Vasárnap délelőtt Í1 órakor 
matiné. !

NÉPMOZGÓ (POPULAR): A de
mokratikus Németország. (Színes 
film.) Előadások kezdete: 5. 7 és 
9 órakor. Vasárnao délelőtt 11 óra
kor matiné, délután 3. 5. 7 és 9 
órakor.

■MEGJELENT •

Central í’oligrafic Nr. 7 Clu.t, Intrepr, Ind. de Stat,, Str. Brossai Nr. 7.

. Közlemények
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Felhőát

vonulások. többfelé, főleg északon 
futó esővel, záuoresővel. Mérsékelt, 
időnként élénk északnyugat: szél. 
A hőmérséklet kissé més csökken. 
Kolozsváron szerdán hajnalban 17 
fok, délben 24 fok volt, a légnyo
más 759 mm. alig változik.

* HALÁLOZÁS. Fájdalommal tu-

(Csertörő). — ELADÓ jókarban 
lévő mély gyermekkocsi, szteppelt. 
Serpuitoare (Kigyó)-utca 11 szám. 
— KERESEK megbízható, komoly 
nőt öttagú család gondozására. Cim 
a kiadóban. — SZAKÁCSNŐT ke
resek 3 éves, gyermek mellé.. Pus- 
kin-utca 3. ajtó 29. III. emelet. 
Érdeklődni délután 7—9-íg. — EL" , 
CSERÉLNÉM külvárosi egv szoba, 
konyhás. külön telkes lakásomat 
belvárosival. Cím a kiadóban. —

datjuk. .hegy özvegy Telegdv Sá" AGY uj .-.betéttel. ■ éjjeliszekrény, 
mue! autórugó, készítő életének 87. főzőkemence eladó Pacsirta-utca 
évében folyó hó 25-én. rövid szén- 9 szám. — JÖKARBAN lévő, há- 
vedés után elhunyt. Temetése fo-. romajtós diószekrénv eladó Hoteár
Ivó hó 27"éh, pénteken délután 5 
órakor lesz a házsor, gárdi temető 
nagykáno’náiábóL A gyászoló 
család.

. IpróhHetfc
, ANTIK vázák. -poharak. lányé" 
rok. niboek. eladók. Petőfi-utca 38 
szám.' MEGBÍZHATÓ "személyt 
keresek, aki háztartási és . apróbb 
tárgyak eladását ,.vállalja... Szabad
ság-tér 14. ajtó 6. — SPORT gyer
mekkocsi eladó. - Scortarjlor-utcá 2..

. ut 20. aitó. 2.

MUNKÁS MOZGÓ 
közkívánatra' bemutatta: 

' ..RÖZSAVIRÁGZÁS” . 
című filmet.

Főszerepben: Á. Karliev. ’Sona 
Klacevá.. — Előadások kezdete:, 
5.' 7/ 9 órakor Vasárnao 3. 5. 7 
és 9 órakor.— Következő műsor;

.- A dicsőség, i . . . '

a világ ifjú sportolói készülnek a xi. nyári föiskö- 
■ LAI VILÁGBAJNOKSÁGRA

? A' Szovjetunió és a népi demo
kratikus országok főiskolás, sporto
lói edzőtáborban, készülnek a. XI. 
Nyári, Főiskolai Világbajnokságra. 
Valamennyi ország már hetek óta 
készül az’ év egyik, legnagyobb v ta
lálkozójára, amelyre versenyzőink
a legmesszebbmenő 
gatást élvezik. ..

Az idei Főiskola!

állami támo-

Világbajnok-
ságon. 80 ország több,-mint 2000.! 
főiskolás' versenyzője ' Vesz részt, * 
akik! a különböző sportágakban .134 , 
bajnoki címért küzdenek meg, !. A

A KOLOZSVÁRI tudomány női
osztályba jutott

PERJÁMOS.' — Az elsöósztályba
való bejutásért, 
le Perjármion a 
lozsvár)—Haladás 
labda' mérkőzést, 
zón a, kolozsvári 
zött 3:2 arányban

tegnap ■..játszották 
Tudomány , íKo- 
visszavágó • kézi- 
Az első . találko- 
női csapat győ- 
és így a vissza-

vágó ./.mérkőzést .n^gy .érdeklődés

Főiskolai, Világbajnokságon először 
vesznek részt ez évben Brazília, 
Equador, Kolumbia, Mexikó, In
dia, Ciprus, DébAfrika, Malájiőld 
és Pakisztán diáksportolói. Angliá
ból az oxfordi, egyetem kosárlabda
csapata, Londonból a főiskolás lab- 

. darugócsapát. Skóciából úszók és 
asztaiiteniszezők utaznak a berlini 
Főiskolai Világbajnokságra.
ő Az imperialisták mesterkedései 

ellenére az olasz sportolók csak
nem ■■mitsicn. számban résztveszriek 
a -Főiskolai Világbajnokságon. ■ .

KÉZILABDA CSAPATA AZ ELSŐ

találkozója 1:1 ■ (0:0) arányban iz
galmas ; küzdelem után döntetlenül 
végződött és . így, a két . összesített 
riíéikőzés 4:3-as ■gólaránya alapján, 
a kolozsvári egyetemi csapat jutott 
be a hői kézilabdabajnokság első 
osztályába/ amelynek küzdelmei 8 
csapat részvételével augusztus 19-én

előzte meg. a. két csapat , második ■ kezdődnek meg. •,

A KOLOZSVÁRI HALADÁS-
■■.J--;. TENISZEZŐI.-

nagy sikerrel szerepeltek a Nagy
váradon megrendezett Béke-Kupa ! 
teniszversenyen, melyen az' ország 
legjobb versenyzői, vetlek részt, A 
férfi egyes döntőben Pusztai (Ha-
ladás) 3:6, 7:5, 6:2 arányban győ
zött az aradi Grünvald ellen. A 
női egyesben a nagyváradi Liszka 
Manci 6:3, 6:3 arányban győzött 
Pusztai Kató (Haladás), el.en. A ve
gyes párosban a Pusztai házaspár 
6:2, 6:0 arányban győzött a. nagy*  
várad! Benedek, Liszka páros eb 
len. Az ifjúsági fiú egyes döntőjé
ben Faur (Haladás*)  6:4, 6:1 arány
ban győzött Serester. a kolozsvári 
Vörös Lobogó versenyzője ellen.

A ^HERBÁK JÁNOS-MÜVEK 
sportolói vasárnap Alsózsukon 
aratómunkán' vettek részt. Az ön
kéntes’ munka' alkalmával a bőr-, 
gyáriak sportolói 67 százalékkal 
értek el nagyobb teljesítményt, 
mint az alsózsukiak. A munka- be
fejeztével' a kolozsváriak labdaru
gó csapata szép játék után 6:3

■ arányban győzött az al^ózsuki föld
műves dolgozók együttese , ellen..

A TARTOMÁNYI

labdarugóbajnokság vasárnapi for
dulójában vasárnap kettős mérkő" 
zés lesz a ,.Herbák Jáno.s’”-miivek 
pályáján. A Haladás együttese a 
bőrgyárlak ellen, míg a Tcxtila 3 
nagyenyedi Vasas ellen játszik. A 
többi mérkőzések: Tordán: Vasas— 
Vasas (Kolozsvár) és Vörös Lobo
gó—Spárták (Zilah). NIarosujváron: 
Vasas—Lokomotiva (Dés) és Spár
ták—Lokomotiva (Torda). Egere
sen: Láng—Dinamó (Kolozsvár).

A BUDAPESTI
ESTI VILLANYFÉNYES ' 

labdarugó kupamérkőzés meglepe
tése a győri Vasas 3:1 arányú győ
zelme volt a budapesti Honvéd 
ellen. Az eredmény már csak 
azért is meglepetés, mert a baj
nokságban a Honvéd 7:0 arány
ban győzött a győriek ellen. Az 
cs’! i kupamérkőzés legközelebbi 
találkozóját julius 28-án a Bástya 
a budapesti Vasas ellen, majd jú
lius 29‘én a csepeli Vasas a Kini
zsi ellen játsza.

Világosság
Felelős szerkesztő: LÁZÁR JÓZSEF 

Szerkesztőség: Herca-ut 6. II. 
emelet. Telefon: 15—35. Kiadó- 
hivatal: Molotov-utca K>. Tele

fon: 19—11.
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